Zawodd: technik budownictwa Arkusz zawiera informacje

Symbol cyfrowy zawodu: 311[04] prawnie chronione do

Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia
egzaminu

ol

311[04]-0X-102

Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2010

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajgcego

e

2,

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:

wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoéj numer PESEL,

wpisz swojg date urodzenia,

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwdch czesci. Czes¢ | zawiera 50 zadan,
czese Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktéw z czesci |
i co najmniej 6 punktéw z czesci Il.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [e] | [e] | []

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np. gdy wybrate$

odpowiedz "A":

]| ][]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

@ = |-

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!

)




Czesc |
Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiony jest fragment stropu zelbetowego o konstrukcji nosnej

A. ptytowe;. ¥ 1500 ¥ 1500 £ 1500 £
B. gestozebrowe;j. S i

C. plytowo-zebrowej.
D. belkowo-tupinowej

Zadanie 2.

Jaki ksztatt dachu posiada budynek widoczny na rysunku?

A. Naczotkowy.
B. Dwuspadowy.
C. Mansardowy.
D. Czterospadowy.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono wigzar drewniany o konstrukciji

A. jetkowej.

B. krokwiowej.

C. jetkowo-stolcowej.

D. ptatwiowo-kleszczowe;.

Zadanie 4.

Na ktérym rysunku pokazano pustak scienny szczelinowy?

‘.’o

A. B.
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Zadanie 5.

Zaprawa gipsowo-wapienna stosowana jest do

A. wznoszenia $cian z materiatdbw ceramicznych i gipsowych oraz wykonywania tynkéw
wewnetrznych.

B. wznoszenia Scian z materiatdw ceramicznych i gipsowych oraz wykonywania tynkéw
zewnetrznych.

C. murowania fundamentéw w gruntach suchych oraz wykonywania warstwy narzutu
pod tynki.

D. murowania fundamentéw w gruntach suchych oraz wykonywania podiozy pod
posadzki.

Zadanie 6.

Lekkie kruszywo budowlane otrzymywane w wyniku wypalania glin lub itbw peczniejgcych,
stosowane do produkcji betonow lekkich i pustakow, to

A. pospotka.

B. keramzyt.

C. pumeks hutniczy.
D. zuzel granulowany.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono dwie warstwy muru z cegty petnej, ktdrego grubos$¢ wynosi
A. 1% cegty. WARSTWA |
B. 2 cegty.
C. 2% cegly. —
B ooty WARSTWA II
Zadanie 8.

Lekkie sciany ostonowe w budynku o konstrukcji szkieletowej mogg by¢ wykonywane

A. z cegty klinkierowej.

B. z bloczkéw betonowych.

C. z cegly silikatowej petnej.

D. z bloczkéw gazobetonowych.
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Zadanie 9.
Jaki uktad drég tymczasowych przedstawiono na schemacie placu budowy?

A. Pierscieniowy.

B. Promienisty. e
C. Wahadtowy.
D. Krzyzowy B i
|
#f
Zadanie 10.

Ktére z wymienionych danych powinna zawierac tablica informacyjna budowy?

A. Powierzchnie dziatki, powierzchnie uzytkowa oraz kubature obiektu.
B. Imie i nazwisko oraz numer uprawnienia kierownika budowy.

C. Numer ksiegi wieczystej dla nieruchomosci budynkowe;j.

D. Numer ksiegi wieczystej dla nieruchomosci gruntowe;j.

Zadanie 11.

Do jednoczesnego transportu pionowego i poziomego materiatbw budowlanych na terenie
budowy stosuje sie

A. ciggniki siodfowe.

B. wyciggi towarowe.

C. przenos$niki tasmowe.

D. samochody samowytadowcze.

Zadanie 12. .

Do transportu ciggtego na terenie budowy duzych ilosci mieszanki betonowej z wezta
betoniarskiego do miejsca utoZenia stosuje sie

A. wodzki dwukotowe tzw. japonki.
B. mieszalniki samochodowe.

C. wozki samowytadowcze.

D. pompy i rurociggi.
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Zadanie 13.

Materiaty podtogowe drewniane i drewnopochodne powinny by¢ przechowywane
w magazynie

A. zamknietym, szczelnie przykryte folig lub brezentem.

B. zamknietym, w pomieszczeniu suchym, zimg ogrzewanym.
C. pototwartym, w miejscu przewiewnym i nastonecznionym.
D. pototwartym, szczelne przykryte folig lub brezentem.

Zadanie 14.

Kruszywo budowlane na placu budowy sktaduje sie

A. w dotach o gtebokosci 2 do 3 m
B. w dotach o gtebokosci 4 do 5 m
C. w pryzmach usypywanych recznie do wysokosci 1,5 m
D. w pryzmach usypywanych recznie do wysokosci 5,0 m

Zadanie 15.
Usztywnienie konstrukcji rusztowania uzyskuje sie poprzez wykonanie

A. pomostu roboczego.
B. stezenia ukosnego.
C. wspornika.
D. podwaliny.

Zadanie 16.

Montaz oraz demontaz rusztowania systemowego powinny odbywaé sie zgodnie
z instrukcjg

A. producenta, przez osoby do tego uprawnione.

B. kierownika budowy, przez osoby do tego uprawnione.

C. producenta, przez osoby posiadajgce uprawnienia budowlane.

D. kierownika budowy, przez osoby posiadajgce uprawnienia budowlane.

Zadanie 17.

Na ktérym rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne wypetnienia istniejgcego otworu?

! ! | | ! ‘ !
g\ iz A, [ X X X]
| | | | !

A B. C. D.
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Zadanie 18.

Na zamieszczonym fragmencie rzutu kondygnaciji, wysokos¢ otworu okiennego wynosi

950
30 380 ; 510 3
i 960 ¢ 320 . 380
T o0 909w oot 330
4 g L

. 100 cm
. 120 cm

A
B
.
D. 200 cm

150 cm

Zadanie 19.

Na ktérym rysunku przedstawiono prawidtowe wykresy sit poprzecznych oraz momentéw
zginajgcych belki swobodnie podpartej z obcigzeniem ciggtym rownomiernie roztozonym?
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Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono schemat obcigzenia wiezby dachowe;j

A. Sniegiem.
B. parciem wiatru. /\
C. ssaniem wiatru. e
D. pokryciem dachowym ” “
|
Zadanie 21.

Poziome elementy przytgczeniowe stalowego stelazu $cianki dziatowej z piyt gipsowo-
kartonowych wykonuje sie z profili

A. U-ksztattnych i mocuje tylko do podtogi.
B. T-ksztaltnych i mocuje tylko do podtogi.
C. U-ksztattnych i mocuje do podtogi oraz sufitu.
D. T-ksztattnych i mocuje do podtogi oraz sufitu.

Zadanie 22.
Izolacje cieplng i przeciwdzwigkowg podtogi wykonuje sig

A. z jednej warstwy folii PVC.

B. z dwbch warstw folii aluminiowe;.

C. z dwodch warstw papy asfaltowej na lepiku.

D. z jednej warstwy ptyt z wetny mineralnej twardej.

Zadanie 23.

Ktory z wymienionych elementéow budynku charakteryzuje sie najdtuzszym okresem
trwatosci?

A. Sciana murowana z bloczkéw gazobetonowych.
B. Sciana murowana z cegty ceramiczne;.

C. Schody wewnetrzne drewniane.

D. Wiezba dachowa drewniana.
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Zadanie 24.

Rozbiorke murowanego budynku mieszkalnego nalezy rozpoczg¢ od demontazu

A. instalacji oraz armatury wodnej i kanalizacyjnej.
B. skrzydet drzwiowych wraz z o$cieznicami.

C. skrzydet okiennych wraz z o$cieznicami.
D

instalacji i urzgdzen elektrycznych.

Zadanie 25.

Docieplanie istniejgcych scian zewnetrznych budynku metodg lekkg-mokrg polega na
przymocowaniu do powierzchni elewacyjnej sciany

A. impregnowanych tat drewnianych, wypetnieniu przestrzeni miedzy nimi ptytami
styropianowymi, nastepnie pokryciu oktadzing PVC.

B. profili z blachy ocynkowanej typu "Z", wypetnieniu przestrzeni miedzy nimi ptytami
wetny mineralnej, nastepnie pokryciu blachg trapezowg powlekang.

C. ptyt cementowo-wiérowych za pomocg masy klejgcej, nastepnie pokryciu tynkiem
wodoszczelnym wzmocnionym siatkg z tworzywa sztucznego.

D. piyt styropianowych za pomocg masy klejgcej, nastepnie pokryciu wyprawg tynkarskg
wzmocniong siatkg z widkna szklanego.

Zadanie 26.
Wartosci reakcji pionowej Ra i momentu zginajgcego Ma, dla belki jednostronnie
utwierdzonej o rozpietosci | = 6,0 m i obcigzonej sitg skupiong P=10 kN jak na rysunku,
Wynoszag
A. Ra=10kN i Mp=-60 kN-m M,
( » . P=10kN
B. Ra=60KkN i Ma=-30kN-m l
C. Ra=-10kN i Ma=60 kN-m 4 =
D. Ra=—60kN i Ma=30 kN-m i
RA
’ I1=6,0m
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Zadanie 27.

Wartosci reakcji pionowych w podporach A i B kratownicy obcigzonej jak na rysunku
Wynoszag

A. Ra=Rg=3kN

B. Ra=Rg=4kN

C. RA = RB =5 kN

D. RA = RB =6 kN
Zadanie 28.
Pretem zerowym w kratownicy obcigzonej jak na rysunku jest miedzy innymi

A. pret1-A 5

1 2 3 5

B. pret2-8 ; ‘ &4

C. pret3-7

D. pretA-2 A B

8 7 6 P

Zadanie 29.

Na podstawie zamieszczonej tabeli, oblicz ile wyniesie dtugo$¢ wyboczeniowa
Sciskanego preta o dlugosci | = 2 m, sztywno zamocowanego w obu koricach.

le

Tabela. Wartosci wspdtczynnikdw wyboczeniowych w zaleznos$ci od podparcia koricow $ciskanego preta

A A

777 Y 4 7077
nw=0,7 n=0,85 p=1 p=2
A 1,0m
B. 1,4m
C.28m
D.40m
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Zadanie 30.

Podstawowg podziatkg rysunkéw wykonawczych architektoniczno-budowlanych, bedacych
czescig sktadowg dokumentacji technicznej, tj.: przekrojow pionowych, rzutow
poszczegobinych kondygnacji, schematdw i rozwinie¢ instalacji, jest

A. 1:1000
- 500

: 50

: 20

RS\ U .

B.
C.
D

Zadanie 31.

Osoba dokonujgca wpisu do dziennika budowy powinna obok tresci wpisu podac

A. swoje imie i nazwisko, petniong funkcje, date wpisu, nazwe jednostki, ktdrg
reprezentuje oraz ztozy¢ podpis.

B. swoje imie i nazwisko, nazwe jednostki ktérg reprezentuje, numer uprawnien oraz
powod wpisu.

C. date wpisu, numer uprawnien, nazwe jednostki ktérg reprezentuje oraz ztozyé podpis.

D. petniong funkcje, date i powdd wpisu, numer uprawnien oraz ztozy¢ podpis.

Zadanie 32.
W ksiedze obmiaréw dokonuje sie wpisdéw dotyczacych

A. ilosci wykonanych robot.

B. ilosci i rodzaju potrzebnych materiatéw.
C. ilosci i rodzaju zastosowanego sprzetu.
D. ilosci robot przewidzianych do wykonania.

Zadanie 33.

Rusztowanie mechaniczne wykorzystywane gtownie do lekkich robot elewacyjnych,
umozliwiajgce prace na dowolnej wysokoéci w zakresie od ok. 3 m do 14 m, to rusztowanie

A. kozitowe.

B. nozycowe.
C. drabinowe.
D. stojakowe.
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Zadanie 34.

Do murowania scian budynku, ktére bedg poddawane bardzo duzym obcigzeniom,
stosowana jest zaprawa

A. wapienna.

B. cementowa.

C. gipsowo-wapienna.
D. cementowo-wapienna.

Zadanie 35.
Niwelator stuzy do bezposredniego pomiaru w terenie

A. wysokosci punktow.

B. rzednych punktéw.

C. rdéznicy rzednych punktéow.

D. katéw pionowych i poziomych.

Zadanie 36.

Ktore z przedstawionych elektronarzedzi stosowane jest do szlifowania gtadzi
gipsowanych.
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Zadanie 37.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, oblicz dtugo$S¢ cokolika ptytkowego
utozonego wzdtuz wszystkich Scian pomieszczenia Nr 1 znajdujgcego sie na | pietrze

(bez odliczania szerokosci otworu drzwiowego).

A. 15,60 m
B. 16,00 m
C. 17,40 m
D. 17,80 m

Zadanie 38.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu kosztorysu ofertowego, oblicz koszt bezposredni

Tabela. Zestawienie pomieszczen w budynku

. . . Wymiary [m]
Kondygnacja | Numer pomieszczenia dlugostiliezeokose | wysokost
S 1 3,70 3,40 2,50

2 3,20 3,40 2,50
Barior 1 4,50 4,40 3,20
2 4,50 3,30 3,20
| Pietro 1 4,50 4,20 3,20
2 4,50 3,50 3,20

pracy sprzetu przy zageszczaniu 1000 m?® gruntu nasypu.

Lp. | Podstawa Opis jm | Nakfady }j(;js:t R M S
Zageszczenie nasypow
KNR 2-01 |Ubliakami ,
mechanicznymi; grunty m
0236-02 3
spoiste kat. IlI-IV
obmiar = 1000,00 m°®
RS
1* robocizna . r-g |182,5151 1,59 | 1590,00
0,2273 r-g/m>*7,00 zi/r-g
, -S-
25 ubijak spalinowy 200 kg m-g |110,8099 0,97 ?
0,138 m-g/m**7,00 zi/m-g
Koszty bezposrednie 2 560,00 | 1 590,00 - ?
Koszty posrednie 70%(R+S) 1792,00| 1113,00 - 679,00
Zysk 15%(R+S+Kp) 652,80 | 405,45 - 247,35
Razem 5004,80 | 3 108,45 - 1 896,35
Cena jednostkowa 5,01 3,44 - 1,90
A. 107,49 zt
B. 290,21 z
C. 679,00 z
D. 970,00 z
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Zadanie 39.

Niebezpieczne materialy Zrgce powinny

oznakowanych jak na rysunku

A.

B.
C.
D.

A.
Zadanie 40.

Robotnicy narazeni na rozprysk zaprawy tynkarskiej powinni pracowac

w potmasce przeciwpytowej i nakolannikach.
okularach ochronnych i ochraniaczach stuchu.
okularach ochronnych i rekawicach drelichowych.
potmaskach przeciwpytowych i rekawicach gumowych.

Zadanie 41.

Na podstawie danych zamieszczonych w tablicy oblicz, jakg ilos¢ blokéw drgzonych
wapienno-piaskowych typu 2 NFD nalezy zamowi¢ do wykonania 20 m?  &ciany
konstrukcyjnej o gruboéci 25 cm.

by¢ przechowywane w opakowaniach

Tablica 0133
Naktady na 1 m” $ciany
Jednostki Sciany konstrukcyjne gr. 25 cm
Wyszczegdlnienie miary, z blokéw wapienno-piaskowych
Lp. oznaczenia drazonych typu
symbole Rodzaje za\.Nodow, materiatow cyfro- | litero 2 NFD 3 NED
eto i maszyn we we
a b (5 d e 01 02
01 343 Murarze - grupa Il 149 r=g 1,04 1,04
02 042 Ciesle - grupa |l 149 r-g 0,11 0,11
03 391 Robotnicy -grupa | 149 r-g 1,44 0,96
Razem r-g 2,59 211
20 | 1810199 | Bloki wapienno-piaskowe dragzone o wymiarach 25x12x13,8 cm | 020 szt. 53,00 E
21 | 1810199 | Bloki wapienno-piaskowe drazone o wymiarach 25x12x22 cm 020 | szt - 33,80
23 | 2380899 | Zaprawa 060 m’ 0,050 0,043
70 | 34312 | Wyciag 148 | m-g 0,37 0,25
A. 676 szt.
B. 845 szt.
C. 1060 szt.
D. 1325 szt.
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Zadanie 42.

Na podstawie zamieszczonego wykresu, dobierz 20
wskaznik wodno-cementowy w/c tak, aby przy 70
zawartoéci cementu 400 kg/m® mieszanki betonowej, =
i s E L o
wytrzymatoS§¢ betonu na Sciskanie po 28 dniach = so
wyniosta 30 MPa. =
i
= 50
A. 0,4 5
-
B. 0,5 9
C. 0,6 B3
D. 0,7 % 30
5
o
e 1
[
[
10 BT
| [
T 1S ‘
st R '
0 ; [, R |
0.3 04 05 08 07 08 08 10
WIC
Zaleznosc¢ wskaznika w/c i zawarto$ci cementu
w betonie na jego wytrzymatosc na Sciskanie
po 28 dniach
Zadanie 43.
Ktoéra ze Scian jest przegrodg o najlepszych wiasnosciach termoizolacyjnych?
Sciana A. Sciana B.

. grubosé opor cieplny : grubosc¢ opor cieplny
materiat warstwy warstwy dicm] |R [mz'KNV] materiat warstwy warstwy dicm] | R [m?K/W]
pustak ceramiczny 25 0,76 cegta petna 25 0,32
wetna mineralna 12 3,08 wetna mineralna | 12 3,08
pustak poryzowany 12 0,71 cegta petna 12 0,16

Razem 4,55 Razem 3,56
Sciana C. Sciana D.

. grubosé opor cieplny : grubosé opdr cieplny
materiat warstwy warstwy dlom]  |R [mZK/W] materiat warstwy warstwy dlom] | R [m®K/W]
cegta kratéwka 15 0,27 pustak zuzlowy 15 0,30
wetna mineralna 10 2,56 wetna mineralna 10 2,56
beton komarkowy 15 0,60 beton komérkowy 25 1,00

Razem 3,43 Razem 3,86

Strona 14 z 23




Zadanie 44.

Ktorym z przedstawionych znakéw ostrzegawczych powinien by¢é oznakowany wydzielony
teren prowadzonych na wysokosci robot montazowych?

{2}

A. B. & D.

Zadanie 45.
Okresowej kontroli stanu technicznego przeprowadzanej raz na 5 lat poddawane sg

A. instalacja elektryczna oraz piorunochronna.

B. instalacje i urzgdzenia stuzgce ochronie srodowiska.

C. elementy budynku narazone na szkodliwe dziatanie czynnikéw atmosferycznych.
D. instalacja gazowa oraz przewody kominowe (dymowe, spalinowe, wentylacyjne).

Zadanie 46.
W budynku mieszkalnym jednorodzinnym maksymalna wysoko$¢ stopni schodow wynosi

A. 12cm
B. 15cm
C. 19cm
D. 22cm

Zadanie 47.

Urzadzenia pomiarowe zuzycia gazu (gazomierze) powinny by¢ instalowane oddzielnie
dla kazdego z odbiorcow i usytuowane

A. na klatce schodowej we wnece z licznikiem elektrycznym.
B. na klatce schodowej w wydzielonej wentylowanej szafce.
C. w pomieszczeniu mieszkalnym w szafce z wodomierzem.
D. w pomieszczeniu mieszkalnym we wnece z licznikiem elektrycznym.
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Zadanie 48.

Organ nadzoru budowlanego ma prawo odméwi¢ wydania decyzji w sprawie pozwolenia na
uzytkowanie obiektu budowlanego, jezeli w trakcie obowigzkowej kontroli budowy
okaze sie, ze inwestor

A. nie ukonczyt wykonywania tynkéw i oktadzin wewnetrznych.
B. nie ukonczyt wykonywania tynkow i oktadzin zewnetrznych.
C. nie wyposazyt obiektu w armature sanitarna.

D. nie uporzadkowat terenu budowy.

Zadanie 49.
Réwnosc¢ przyklejenia arkuszy tapety do sciany sprawdza sie za pomocg

A. suwmiarki, a odchylenia mierzy sie z doktadnoscig do 1 mm.

B. 2-metrowej faty, a odchylenia mierzy sie z doktadnoscig do 1 cm.
C. pionu, a odchylenia mierzy sie z doktadnoscig do 1 mm.

D. poziomnicy, a odchylenia mierzy sie z doktadnoscig do 1 cm.

Zadanie 50.

W wyniku upadku z rusztowania pracownik prawdopodobnie ztamat koriczyne dolng. Jakiej
pomocy przedlekarskiej nalezy mu udzieli¢?

A. Nastawi¢ ztamang konczyne.

B. Wyprostowac ztamang konczyne i jg unieruchomic.

C. Unieruchomi¢ ztamang konczyne w zastanym potozeniu.

D. Posmarowac ztamang konczyne srodkiem przeciwbélowym.
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